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VERBALE N. 38
SEDUTA DEL  20 ottobre 2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno 20  (venti)  del  mese di ottobre la  Commissione
consiliare Settima  eè  convocata dalla Presidente Donata Bianchi in modalitaè  on line secondo
quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n.  109985 del 31
marzo 2022, alle ore 10:30 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame della Risoluzione n. 1003-22 recante: “Giulio atende ancora giustzia e verità”;
 Esame della Risoluzione n. 386-22 recante: “Dirito di voto amministratvo citadini extra UE

regolarmente residente in Italia”
 Esame ed espressione del relatvo parere sulla Mozione n. 791-22 recante: “Il Comune di

Firenze  riconosca  l’iscrizione  anagrafca  a  chiunque  vive  sul  suo  territorio”  (Testo  già
emendato e votato in Commissione 1)

 Varie ed eventuali

Per la segreteria della  Commissione Consiliare  7ª eè  presente Andrea Barbagli
Per la diretta streaming eè  presente Ferrara Antonina Santa

Il Segretario della Commissione procede all’appello nominale dei/delle Consiglieri/Consiglie-
re presenti telematicamente:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna

al termine del quale la Presidente Bianchi apre la seduta alle ore  10.37 essendo presente il
numero legale.

La Presidente Donata Bianchi ringrazia i consiglieri presenti e procede con l’illustrazione degli
atti iscritto all’ordine dei lavori.
Alle ore 10.39 si connette telematicamente la consigliera Michela Monaco.
La  Presidente  Donata  Bianchi  lascia  la  parola  alla  consigliera  Antonella  Bundu  per
l’illustrazione  della  Mozione  n.  791-22  recante:  “Il  Comune  di  Firenze  riconosca  l’iscrizione
anagrafca a chiunque vive sul suo territorio” per l’illustrazione.
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BUNDU procede all’illustrazione dell’atto in esame spiegando le motivazioni che hanno portato
i  consiglieri  alla  presentazione  dello  stesso,  ovvero  in  seguito  alla  sentenza  della  Corte
d’Appello di Firenze n.2909/2018.
La Presidente Donata Bianchi ringrazia la consigliera Bundu per l’illustrazione e chiede se vi
siano  domande  da  parte  dei  consiglieri.  Accertato  che  nessuno  dei  consiglierei  intende
intervenire pone l’atto in votazione dichiarando, contestualmente, che intende sottoscriverlo.
Il Consigliere Rufilli interviene dichiarando di voler sottoscrivere l’atto.
La Presidente Donata Bianchi chiede al  Segretario di procedere all’appello per la  votazione
dell’espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  791-22  recante:  “Il  Comune  di  Firenze  riconosca
l’iscrizione anagrafca a chiunque vive sul suo territorio”.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Michela Monaco
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna

Esito: Parere favorevole.
N. 5 (cinque) favorevoli (Donata Bianchi, Antonella Bundu, Mirco Rufilli, Luca Santarelli, Laura
Sparavigna)
N. 1 (uno) presente non votante (Michela Monaco).

Alle ore 10.59 si collega telematicamente il consigliere Luca Tani.
La  Presidente  Donata  Bianchi  da  la  parola  alla  consigliera  Bundu  per  l’illustrazione  della
Risoluzione n. 1003-22 recante: “Giulio atende ancora giustzia e verità”.
BUNDU procede all’illustrazione dell’ato ricordando l’importanza  di  mantenere alta  l’atenzione
sulla vicenda oggeto della risoluzione e spiega che l’ato ripercorre i rapport in corso fra Italia ed
Egito.
La  Presidente  Donata  Bianchi  ringrazia  la  consigliera  Bundu  per  l’illustrazione  dell’atto  e
chiede  alla  proponente  Bundu  se  sia  opportuno  riportare  in  narrativa  degli  aspetti  non
strettamente attinenti con gli impegni.
BUNDU  nel  rispondere  alla  Presidente  Bianchi  afferma  che  l’Italia  intrattiene  rapporti  con
l’Egitto nonostante la mancanza di collaborazione da parte dell’Egitto sul caso oggetto della
risoluzione e che quanto riportato in narrativa serve ad illustrare il quadro complessivo della
situazione. 
SPARAVIGNA  concorda  con  la  Presidente  Bianchi  e  afferma  di  ritenere  opportuno  un
approfondimento. 
La  Presidente  Bianchi  afferma  che  in  sede  di  ulteriori  approfondimenti  potranno  essere
presentate proposte emendative per migliorare il testo e da la parola alla consigliera Bundu per
l’illustrazione della Risoluzione n. 386-22 recante: “Dirito di voto amministratvo citadini extra UE
regolarmente residente in Italia”.



BUNDU procede all’illustrazione della  risoluzione afermando che la  fnalità  dell’ato è quella  di
promuovere il dirito di voto ai citadini stranieri per le elezioni amministratve.
La Presidente Bianchi ringrazia la consigliera Bundu per l’illustrazione e ribadisce l’importanza
del contenuto della risoluzione in quanto ha la finalitaè  di favorire una maggiore partecipazione
ala vita politica della comunitaè  come giaè  avviene in molti altri Paesi europei.
La consigliera Michela Monaco esce alle ore 10.48.
SPARAVIGNA ricorda l’importanza della tematica trattata dalla risoluzione e ritiene opportuno
programmare audizioni per opportuni approfondimenti.
La Presidente Bianchi, non essendoci ulteriori richieste di intervento, chiede al Segretario di
procedere all’appello finale.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

La Presidente Bianchi dichiara chiusa la seduta alle ore 11.54

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.03.2023

   
                                                                                                                                    

   
   Il Segretario                                                                                                  La Presidente
 Andrea Barbagli                                                                                            Donata Bianchi
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